

## Prokop Šmirous - životopis

Pan Prokop Šmirous se narodil na začátku války v roce 1939 v Leštině nad Sázavou na Vysočině významnému sedlákově. Měl tři sestry, ale jedna zemřela ve věku dvou let. Když válka skončila, netrvalo dlouho a přišli komunisté, kteří chtěli založit hospodářské družstvo - JZD. Avšak jeho otec nechtěl vstoupit do družstva, a proto bránil založení JZD. Komunisté se ho proto chtěli zbavit, a tak na něj vymysleli past.

Jednoho večera přišel soused s mužem, který měl poraněnou ruku a zeptal se otce pana Šmirouse, zda by ho neodvezl k doktorovi do vedlejší vesnice. Otec byl vždy ochotný a muže odvezl. Za dopravení muže byl obviněn z protistátní činnosti. Druhý den přijeli dva muži, kteří rodině oznámili, že si otce vezmou s sebou na 3 dny. Otec už se ale nevrátil, poprvé ho rodina viděla až po 3 letech za pletivem u soudu, kde byl odsouzen na 12 let za velezradu.

Za rok po otcově zatčení v červenci přijelo k nim domů nákladní auto, do kterého si musela rodina sbalit do dvou hodin všechny potřebné věci. Rodinu odvezli na statek ve Středočeském kraji, který ovšem hned opustili kvůli špatnému stavu domu. Tam je vyzvedl strýc, který je nechal u sebe ubytovat. Z důvodu malých prostorů se musela rodina rozdělit a matka s nejmladší dcerou zůstaly u strýce a pan Šmirous se sestrou se ubytovali u sestřenice.

Pan Šmirous byl přijat na zemědělskou technickou školu v Bystřici pod Pernštejnem. Ve škole se mu vedlo dobře, ale jednoho dne, tři měsíce před maturitou, stáli před školou muži, kteří mu oznámili, že je okamžitě ze školy vyloučen. Nechal ho vyloučit spolužákův otec, který byl funkcionářem okresního výboru KSČ. Jeho syn propadal z několika předmětů a to ho rozzlobilo, a tak přišel do školy a požádal ředitele o seznam studentů. Ukázal na studenta, kterého mají vyloučit. Tím byl právě pan Šmirous.

Po vyloučení byl přijat jako traktorista v Bukové v Nížkově. V roce 1960 byl otec propuštěn z vězení na amnestii. Roku 1961 podal pan Šmirous přihlášku na dálkové studium na zemědělskou školu v Šumperku, kam byl téhož roku přijat, a tak mohl dokončit maturitu. Po maturitě si podal přihlášku na Mendelovu univerzitu v Brně, kam byl též přijat.

Vysokou školu úspěšně dokončil a později získal i titul Csc. - kandidát věd.

Přišlo velké uspokojení, když nastal pád komunismu. Tatínek se toho ale už bohužel nedožil. Krátce po revoluci mu zemřela i maminka. V 90. letech se přihlásil o navrácení rodinného majetku, ale nebylo to tak jednoduché. Až v 98. roce mu vrátili statek, ale v hrozném stavu. Ostatní majetek už zpět nezískal.

Pan Šmirous žije mnoho let se svojí ženou Miladou, s níž má syna Prokopa a raduje se z desetileté vnučky.

Mladším generacím by rád vzkázal, ať si váží toho, že mají možnost studovat.